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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Gizli tamklık uygulaması, 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunu’nun 58. maddesinde

düzenlenmiş olup, özellikle terör ve organize suçlarla mücadelede delil elde etme amacıyla

kullamimaktadır. Ancak uygulamada bu düzenleme; samğm yüzleşme, çapraz sorgulama, delil

değerlendirme ve etkili savunma haklarım ciddi biçimde ihlal eden sonuçlar doğurmakta,

Avrupa İnsan Haklan Mahkemesi (AİHM) ve Anayasa Mahkemesi (AYM) kararlannda da bu

ihlaller tespit edilmektedir.

Adalet Bakam Sayın Yılmaz Tunç’un tarafıma verdiği 2025 tarihli yamtta, gizli tamklıkla ilgili

istatistiki verilerin bulunmadığı, mahkûmiyet kararlanmn takdirinin yargı organlanna ait

olduğu ve herhangi bir düzenleme planlanmadığı belirtilmiştir. Oysa bu, gerek Türkiye’nin

taraf olduğu uluslararası sözleşmeler gerekse adil yargılanma hakkı açısından ciddi bir

denetimsizlik riskini ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda;

l.Bakanlığımzda, 2010-2025 yıllan arasında gizli tamk beyam içeren dosya sayısı, bu
dosyalann kaçında mahkûmiyet kararı verildiği, kaçı hakkında beraat karan verildiği

veya itiraz üzerine bozma gerçekleştiği bilgileri neden tutulmamaktadır?

2. Gizli tamklıkla verilen hükümlere ilişkin olarak AYM veya AİHM tarafından hak ihlali
tespiti yapılan dosya sayısı nedir? Bu kararlann gerekçeleri Bakanlığımzca analiz

edilmiş midir?
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3. Mahkemelerce gizli tamk beyammn tek veya belirleyici delil olarak kullanıldığı ve

savunmamn bu beyana erişemediği durumların sayısı nedir?

4. Savunma makamımn gizli tamğm kimliği, motivasyonu, güvenilirliği veya önceki
ifadeleri hakkında bilgi edinmesini mümkün kılacak dengeleyici tedbirler planlanmakta
mıdır? Bu konuda yeni bir düzenleme yapılacak mıdır?


